

廖省:林越

台湾流行疫情指挥中心5月27日下午公布的数据,当天新增确诊新冠肺炎病例671例,其中本土患者401例,“校正回归”266例,境外输入4例;累积确诊6761例。新增死亡13例,累积死亡59例;住院患者5569例。岛内医疗资源几近崩溃,人心惶恐。

疫情加剧,压力陡增。民进党当局对疫情仍束手无策,却动员网军大搞自导自演的“认知作战”,同时新创“万华病毒”(目前疫情最严重的台北万华区)带风向,引起了社会舆论的不满。蔡英文26日在民进党视频会议中将无法与德国BNT疫苗原厂签约的原因甩锅大陆后,其脸书27日被“灌爆”,网友留言超过2.1万条,多数人驳斥她的说法。

蔡英文在脸书帖文称:“积极接洽采购国际上最好的几支疫苗。”“至于德国的BNT疫苗,我们和德国原厂也一度几乎要完成签约,但因为大陆介入,延迟到现在都无法签约”。有网友怒怼:

“人命关天,你在说原厂?我拿代理商的货不行吗?真的倒霉死选你。”“自以为可以绕过代理商和总公司购买,这才是实情吧!”“别再告诉我们购买了多少疫苗,重点是什么时候到台湾,有多少疫苗到达!”民间已厌烦当局撒谎敷衍的伎俩。

药剂师林士峰质问:“BNT疫苗究竟是‘大陆介入’,还是民进党当局没有按照国际惯例采购?即使我们跟代理商采购疫苗,出货的单位仍然是德国原厂……明明就是你们不想和大陆代理下单,不想照国际商业惯例下单造成的。”戳穿了民进党争利内斗的黑幕。

台湾联合网称,国家通讯传播委员会(NCC)收到26件民众对电视台报道疫情时使用“万华病毒”的申诉案。污名化用词加深大众对万华的歧视。国民党立委洪孟楷质疑称,NCC把“中天”弄到关台,对绿媒却不敢动?“当万华遭媒体刻意污名时,

NCC在哪里?”“难道万华会无缘无故生出病毒?”疫情因当局防堵不力而扩散,不应甩锅万华。“疫情是从桃园蔓延全台,甩锅万华被质疑是在替民进党籍桃园市长郑文灿洗白。”

《亚洲周刊》第22期笔锋的《绿营网军造假 破坏两岸关系》评论:“民进党在台湾疫情失控后,不断将责任由中央甩锅地方,甚至炮制中国大陆在境外发动‘认知作战’,以假消息来混淆、扰乱台湾的民心。”“网路社群PTT的乡民找到放假消息、反串中共帐号的不是别人,正是绿营网军林玮丰的杰作,而他的太太杨敏则是民进党中央网路社群中心副主任,两人不折不扣隶属绿营的网军。”民进党前立委郭正亮认为绿营网军在PTT上放假消息的作为可耻至极,甚至怒批林玮丰夫妻“丢人现眼”,一家人是“蟑螂窝”。

台湾资深媒体人陈国祥发文称:“新冠病毒的飓风袭

向台湾,病毒夺走人命,夺下民进党政府的防疫光环,也可能夺取台湾的一些盟邦。北京发动的疫苗外交奏效,既伤了台湾外交,也重创美国的国际形象。”巴拉圭和洪都拉斯两个台湾邦交国亟需疫苗,向台湾求援,正为闹疫苗荒而苦恼的台湾虽帮友邦代向美国求援,但暂时难以满足需求。英国《金融时报》透露,洪都拉斯向华府求援未果,已考虑外交承认北京以换取足够的疫苗。

台湾疫苗严重短缺之际,“美国在台协会”(AIT)处长酈英杰表示,美国正拟定疫苗分配标准,称台湾不久将有自制的疫苗问世,而且确诊人数相比世界“仍然算低”;外媒直言此话是暗示美国并不打算优先给台湾疫苗。台北市长柯文哲说,“现在死亡人数才要开始,莱猪吃了、军火也买了,所以呢?死11个不算多?”民进党前“立委”郭正亮嘲讽道:“5月12日,我们在美国还有两场

活动在宣传,叫作‘Taiwan Can Help’(台湾可以伸出援手),结果5月16日就出事了(疫情暴发)。”“美国人的印象就是觉得你没事嘛,所以酈英杰为什么会有这种感觉。”描绘了一些台湾政客“崇洋媚外”的丑态。台北市市长柯文哲26日晚间火力全开质问蔡政府,社区感染出现攀升,“卫福部长”陈时中说“地方可以自行采购”,蔡英文却说“疫苗必须‘中央’统筹”请问到底要怎么做?“现在是危急的时刻,到底疫苗何时可以到?人民已经等太久了!”“当官不是在办公室看数据,只要到医院看看,你就会知道台湾的现况,正处于危机之中。”台北快筛的阳性率仍有7.4%以上;他说,若被逼到不行,再等不到疫苗,台北市决定“自谋生路”。

金门县卫生局依“传染病防治法”规定,于23日公告搭乘民用航空抵达金门航空站之旅客应配合实联制、

接受新冠肺炎筛检,并自24日生效;金门此举被媒体称为打响外岛防疫第一枪。然而,台湾卫生部门在23日深夜发布新闻稿,宣布金门此举违反“传染病防治法”。当局半夜发稿通报,让国民党的金门市长有遭“冷枪暗算”的感觉。

目睹台湾民众的惊慌,中国国台办曾两次表示愿意帮助台湾同胞应对疫情,但台湾陆委会却回应声称,“不要假好心”,“统战分化操作”。国台办发言人26日宣明,人们看够了岛内有些人诡辩欺瞒的政治话术。如今只需清楚明了回答:对世卫组织认可的大陆疫苗,要还是不要?对台湾同胞希望尽快使用大陆疫苗的愿望,是顺应还是无视?

岛上网民喊出了“绿色是说谎的颜色。”这让民进党内真正的仁义爱民之士也憋不住了。绿营对台湾的新冠疫情并不“恐慌”,对踮高的死亡率也不“恐慌”,为何对中国的援民措施显得那么“恐慌”?台湾民众应该已感受到被忽悠、被“深绿化”而起的恐慌了。

廖省:苏歌

自从搬迁至另一条巷子后,好久没经过同一新村的故居,今晨心血来潮,特意转过去看看,两排的房子大都已翻新了。想起上世纪80年代初,向我任职的公司贷款购买房子,第一次拥有了安定的住所,就是在那里,虽然当时为了每月的分期付款大伤脑筋、过着节衣缩食的日子,但是心中的欣喜实非笔墨所能形容也。

当年,房子交接后,就搬进去居住了,终于摆脱了寄人篱下的日子。这新村计划建造约500间房子,每个清晨我在新村走早

街,发现全村包括寒舍在内,只有4家住户,已完成的房子都还空置着,大多数正在建造中,还有几个未动工地块。

村里已种植了不少的树木,虽然都还未长高,可是早晨空气特别清新,气温舒适宜人,经常会有雾气弥漫,稍远处还能见到放牛的人家。新村前的公路还很狭窄,有一回,要去参加婚宴,下班后急忙赶回家准备冲凉换装,但是因为塞车,不能再前进了,于是折返,仍然穿着上班的衣服直接去赴宴了。

一年后,左邻右舍开始入住,人气也逐渐兴旺起来。那时候,寒舍斜对面向

老邻居的故事

的是友族一家人,是源自西苏门答腊省巴东市,与我家时有来往,每年的开斋节,妻子会做些糕饼送给他们,而农历春节,他们也会送些水果饮料回礼。他家有7个子女,大女儿早已出嫁,丈夫是军人,常回家来看看;大儿子在西德工作,负担家里的生活费用,是家庭的主要支柱;其中有一对龙凤胎的孩子——伊彦和伊祖,大约12、3岁,经常和最小的弟弟10岁的哈利在屋前的路上、用粉笔画的羽毛球场打球,有些邻居不约而同也来参加,我有空也会去凑凑热

闹,日子过得单纯也有趣。

许多年过去,那些孩子渐渐长大,有的已经开始工作了。这时我左邻不远处搬来了一位原籍三宝壟的老师,他不谙中文,曾在我故乡教数理化及英文。与他在异乡重逢,格外高兴,但因各忙各的,也没经常见面。有一次他出差到西德,邻居巴东夫人拜托他探访她的长子;回来后告知她其长子因积劳成疾,得了不治之症,这晴天霹雳让巴东夫人伤心欲绝,终日泪洗面,大家也爱莫能助。

1998年5月之乱,巴东

夫人在紧急关头扶危救难,嘱咐我们到她家暂避,她的善举让我们永远铭刻在心,终生不忘。

我们搬家后就很少与他们见面,再过几年,听说他们也举家搬走了,不知去向。2006年12月某天,伊彦突然来访,他长得高大英俊,笑容依旧灿烂,递上一张自制的精美请帖十分兴奋地说:“哥,我要结婚了,请你们一定要来哦!”

婚宴地点是在美丽的缩影公园那一区,这一场婚礼与我之前参加过的不同,露天的场地很宽敞,上千人都不觉得拥挤,只见妇女们个个都是盛装出席,男士大都是身穿苔泽、

西装笔挺,暗衬他的新娘应该是名门望族吧!随着祝贺的人群队伍一步一步地走到台上,握紧我的手,巴东夫人双眼湿润,十分激动地说,今天我的伊彦真像王子一样!……

走过当年与伊彦、哈利打羽毛球的巷子,那些年的生活片段,蓦然间浮现脑海,才惊觉竟然都是一幕幕不能忘却的旧情往事,古语曰:与善人居,如入芝兰之室,尤其是那位曾经在危难中挺身而出、护佑我们的友善巴东夫人,不知近况如何?但是相信伊彦和他的公主定会悉心照顾她,祝愿她能平安、舒心地安度晚年。

雅加达:许己斌

三十多年前,有一位地理学者的朋友说:“地理是没有文字记载的历史,历史是有文字记载的地理。”我很受启发。

话说西汉时期,张骞出使西域,开始了汉帝国和亚欧大陆国家的来往。叮叮当当的驼铃声,带着商旅的骆驼队,从长安(今西安)出发,远赴西域、中亚、波斯(伊朗),直到地中海,开展丝绸、陶瓷、香料等的贸易,人文来往,文化交流。后来的历史学家,把这条来往的通道叫做“丝绸之路”。

一百多年来,殖民主义者对这个地区垂涎三尺,麦金德把这个地区称为“世界岛的中心地带”,说这里自然资源丰富,如果得以开发,必能成为超级强国。还狂言说,谁控制了这个世界最长的经济走廊。

新中国领导人非常重视西北地区的国防安全和发展。

毛泽东指派大将彭德怀解放大西北。还让开垦南泥湾出了名的原359旅旅长王震,负责屯垦

杂谈大变局(10)

当亚欧列车汽笛长鸣的时候——再谈麦金德《陆权论》的影响

边。成立新疆生产建设兵团。

在苏联变天以后,中国与俄罗斯很快划定了边界,接着和蒙古、哈萨克斯坦等国也划定了边界。还成立了“上海合作组织”。这个地缘政治的发展,为这个地区的经济发展创造了条件。

2013年,习近平在访问哈萨克斯坦时,倡议建设“丝绸之路经济带”。与此同时,中国发挥交通运输的技术优势,建设贯通了中欧班列。列车的汽笛,代替了骆驼铃声,激活了从中国西北、西南地区,到中亚、蒙古、俄罗斯直到欧洲的这个世界上最长的经济走廊。

中国与中亚、俄罗斯之间开通了油气管道,中国还协助中亚国家修建发电站、电网和光伏电站,在能源领域紧密合作。

随着公路建设和中欧班列的

开通,贸易繁盛起来了。

有“上海合作组织”平台的支持,反对“三股势力”(暴力恐怖势力、民族分裂势力、宗教极端势力)卓有成效,人文社会来往密集。有道是:国之交,在于民相亲,民相亲,在于心相通。“世界岛中心地带”各国民心相通的友好气氛前所未有。

中国倡议的“一带一路”和俄罗斯等国的欧亚经济联盟进行合作,号称“一带一路”,中国西北五省区和西南四省区市与中亚国家开始形成一个充满活力的经济带。

中国反对霸权主义,抵制想要控制世界的企图。主张共商、共建、共享。胸怀坦荡,欢迎大家分享中国经济发展的红利。一带一路经济带的实践,正是这个理念的具体表现。

美国是麦金德《陆权论》理论

的崇拜者,一向来都用霸权主义和殖民主义的思维和政策来对待所谓的“世界岛的中心地带”。

美国利用“911事件”,入侵阿富汗,趁机硬要中亚一些国家“借”出机场,当作美空军基地。

它处心积虑支持和培养藏独、疆独分子,试图干涉中国内政。硬要在中国背后打入楔子。由于中国经济社会的进步和良好的国家治理,它们无机可乘。

近年来,新疆的经济迅速发展,社会稳定,人民生活水平不断提高。中国抗疫又非常成功。反观美国,本身国内问题堆积如山,在阿富汗折腾了二十年,损兵折将,消耗了大量军费,最后还是搞得灰头土脸,不得不退兵。美国在穷途末路之余,竟然用造谣污蔑的肮脏手段来攻击和制裁中国,还企

图离间中国和其他国家的关系。其恶劣程度,前所未有。

过去,特朗普喜欢自己赤膊上阵,现在,拜登狡猾一些,善于纠众打群架,经常让别人先上,他在背后操纵。但是,万变不离其宗,帝国主义和一切反对派灭亡中国之心不死,中国理应认真应付。对造谣污蔑,中国完全有必要有理、有利、有节地加以反驳。对付所谓“制裁”,中国人讲究“来而不往非礼也”,必须给予精准回应。但是,与此同时,中国人一定会非常理智和自信,一直保持又专心又努力地做好自己的事。在发展中始终保持“中国速度”。

习近平说:撸起袖子加油干!幸福是奋斗出来的!中美之间,谁兴谁衰,已经一目了然。单凭造谣生事,绝对不可能让自己变得更强大,也无法改变衰退的命运。

当亚欧列车汽笛长鸣的时候,大地将会书写新的历史。丝绸之路经济带,就像早上初升的太阳,将以它磅礴的光辉,照耀世界岛中心地带,照耀亚欧大陆,造福人民大众,以至他们的子孙后代。

巴厘:夏之云

所有的祝福,都为黄碧珍的第三本文集《春华秋实》,谱写一首首的赞歌,为印华文坛上,一位勤奋的写作者,收获如期而至的荣耀而欢呼。

《春华秋实》这本文集,穿山越水,承载着沉甸甸的文学情谊,以及厚实的文字,翩然来到我们面前。阳光是何其灿烂,照耀着我们激动与感恩的心情,这份弥足珍贵的文坛献礼,正可充实在疫情肆虐下,宅家驻足的忧闷和焦虑。让我们分享了碧珍文友,勤劳耕耘后的春华秋实累累果实。

翻开书页,蕴含浓厚书香的字眼,跳跃眼前,召唤着我们走进碧珍的人生旅程,聆听一位华夏儿女的心声,坎坷岁月里的跋涉挣扎,努力攀登所发出的呼应,令人叹服于碧珍的不屈与求索,坚韧地谱写生命乐章。

黄碧珍从小居住在东加麻里

谱写生命的乐章

——读黄碧珍第三本文集《春华秋实》

巴板市,一个小康家庭里。后迁居雅加达,漫长的生活旅程,经历了许多的苦难与波折,从小练就了敢于向生活挑战的刚毅品格。在华文被无理封杀的黑岁月里,与松华、雯飞一起,冒险当起地下补习老师。为失学的华裔子弟,全力以赴地为他们补习华文。

那些日子,虽然充满险情,他们仍然不屈不挠,坚持为子弟们补习华文。华文被禁锢三十二年,仍然使华族文化延续下来,让她倍感生活充实有意义。中华文化脉搏仍然涌动在千岛大地,就因为有着像碧珍、松华、雯飞一样的文友们,坚持在弘扬华夏文明的第一线,谁说华文会在千岛大地上销声匿迹的呢?绝对不可能!

碧珍除了对中文的热爱,也

对中华医术的追求情有独钟,下了一番苦功,经常在自己身上扎针苦学,“待到百花成蜜后,为谁辛苦为谁忙”,在不断努力下,终于掌握学成了针灸学,返乡为父老乡亲针灸治病。拳拳女儿心,为发扬中医学,治病救人忙碌着。在数十年不平凡的经历中,磨练出追逐生命火花的不渝意志。她先后当过中医师、簿记员。后在“国际日报”当打字员,不久就被提升在编辑部工作,负责发放稿费的工作,以及《东盟文艺》副刊编委。

在报馆工作期间,正当印尼民主开放时期,华文华语被解禁了,各地文友的创作激情被激发起来,各地报刊的副刊版蓬勃发展,黄碧珍也投入写作队伍,积极在各家报刊上投稿,也成为了

印华作协的骨干分子之一。二十年来先后出版了三本文集:《迟来的春天》、《雪泥鸿爪》、《春华秋实》。

人们常说,文章是作者的心灵之窗,能从中窥探其思想动向,以及性格情操。黄碧珍的作品文如其人,都是她日常生活的所见所闻,题材广泛,是伴随她人生轨迹而发的记录。笔尖流淌的,不单是她对中华文化的赤诚情怀,更是她审视时代脉搏,穿梭于华族弱势群体融入主流社会的关注。她的文字,没有奢华空洞的语言装饰,却倾注了内心质朴的纯真呐喊,每个字,都是拼入生活挑战的激发,如熊熊烈火,默默在暗夜中传递着华人永不熄灭的求索,让光芒和火焰,照亮着坚实的步伐,一步一脚印,向着多元和谐的美好生活,勇往直前。

《春华秋实》出版了,我们谨致衷心的祝福,祝愿黄碧珍文友,以其稳健的步履,坚定的信念,再接再厉,勇攀文学高峰,为印华文坛,再创辉煌。

